

【2020 第四十三周（10/19-10/23），一年细读新约】

周一 10/19： 希伯來書 5 章	周二 10/20： 希伯來書 6 章	周三 10/21： 希伯來書 7 章
周四 10/22：希伯來書 8 章	周五 10/23：希伯來書 9 章	

每日读经默想：43 周

1. **周一 10/19，希伯来书 5 章：**5 章继续讲述耶稣基督是神亲自设立的大祭司，是神所拣选的。这里特别强调所有的祭司职份都是出自神的；此外，大祭司不只是执行职务上的工作，更必须能够体恤人的软弱，因为大祭司也是软弱的人。接着就提到耶稣在客西马尼园中的祷告，祈求父神因耶稣的虔诚，来应允祂的祷告。此处展现出耶稣在人肉体内的软弱。然而，最终耶稣还是顺服父神原先交托给祂的使命。因为耶稣的顺服，才能完成救赎的恩典。原先亚当在伊甸园没有顺服神，所以罪进入了世界；如今，只有末后的亚当耶稣，在极大的苦难中仍然顺服父神，才能完成救恩。请记住 5:8-9 节，他虽然为儿子，还是因所受的苦难学了顺从。他既得以完全，就为凡顺从他的人成了永远得救的根源。这是救恩的根本，也清楚的说明，永远得救的根源建立在『顺从』上，提醒我们应当顺从主，奔跑我们一生的道路。
2. **周二 10/20，希伯来书 6 章：**在论述耶稣基督是大祭司职分的经文中，穿插了对信徒的劝勉。信主已经有一段时日的人，不应该还是像小婴孩一样，只能吃奶，不能分辨道理。鼓励信徒要在信仰的根基上，追求学习成长，能吃干粮，能分辨好歹，熟练仁义的道理。然后，作者警告那些曾经尝过天恩滋味的人，若是离弃道理，这救恩就与他们无分。好比一块田地，常常得到雨水的滋润，应当长出蔬菜，给人食用；若是这块田地只长荆棘和和蒺藜，这块田地有何用处呢？结局不就是被废弃吗？好树结好果子，坏树结坏果子，从结出来的果子，可以分辨这棵树是好或是坏树。同样的，从你的生活言语行为，从别人对你的感觉，是像蔬菜和水果那样的甘甜美味，还是像荆棘和蒺藜，处处扎人；照样，辨别你里面的信，是什么样的信？
3. **周三 10/21，希伯来书 7 章：**犹太人深信大祭司必须是亚伦的后裔，因此他们对于从犹太支派出来的耶稣，作大祭司的身份，是难于理解。于是作者在本章引用旧约圣经，告诉我们大祭司有两个体系，一个是亚伦的体系（利未人），一个是麦基洗德的体系，并且详述了这两个体系的区别。亚伦的体系是按肉身血统世袭，受寿命的限制，在律法之下软弱无益；而麦基洗德的体系是由神直接设立，长远为祭司，超越律法，引进更美的指望。作者随即解释了麦基洗德撒冷王的称号，是平安王和仁义王的意思。麦基洗德作为旧约中耶稣基督的预表，同时具有君王和大祭司的身份，并且位份高于以色列人的先祖。所以麦基洗德的祭司体系要高于亚伦的体系。耶稣自己是圣洁的大祭司（无需为自己的罪献祭），又是无玷污的赎罪祭（将自己一次献上就永远完全）；所以，为我们带来“更美的指望”，就是：从前不允许进入至圣所的我们，从此可以坦然无惧的来到神的面前。请记住 7:25，凡靠着祂进到神面前的人，他都能拯救到底；因为他是长远活着，替他们祈求。
4. **周四 10/22，希伯来书 8 章：**前文论述了耶稣基督是大祭司的身份和事奉，超越亚伦的后裔所作的大祭司；本章就讲到耶稣所成就的约，是新约、是更美之约，是更美的

应许。作者引用杰里迈亚书31:31-34的预言：我要将我的律法放在他们里面，写在他们心上；我要作他们的 神；他们要作我的子民。我要宽恕他们的不义，不再記念他们的罪愆。此处申明，因为耶稣的代赎，神不再記念人的罪愆，神要赦免人的罪过，神与信祂的人，是王与子民的关系。在其他经文，表示神与信祂的人，是父与子女的关系。这里，让我们注意这句话：我要将我的律法放在他们里面，写在他们心上。这是什么意思？从以西节书36:27，我必将为的灵放在你们里面，使你们顺从我的律例，谨守遵行我的典章。我们明白，神的灵就是神的律法，神就是神的道，就是祂所说的话。从此，信主的人不是靠自己的意志力来遵行律法，而是靠信徒里面的圣灵的力量，顺从圣灵的指示，行走在神的道上。

5. **周五 10/23，希伯来书9章：**第9章进一步阐明第8章提出更美之新约是什么意思。详述圣所的第一层帐幕有哪些摆设；至圣所的第二层帐幕，只有大祭司一年进去一次；以及赎罪用的山羊和牛犊的血，这些都是预表。预表的意思，就是事先设立的东西和仪式，为了指向后来必定会发生的事。就像是影子和本体。旧约的圣所和献祭，如同影子，为了指向后来的本体，就是耶稣。耶稣才是真正的圣所，才是真正有功效的献祭。9:15节，为此，他作了新约的中保，既然受死赎了人在前约之时所犯的罪过，便叫蒙召之人得着所应许永远的产业。